

ఆకాశవాణి : హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

జాతీయ వార్తలు

తేదీ: 27.03.2024

సమయం: 1905 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. లోక్ సభ రెండో విడత ఎన్నికలకు రేపు నోటిఫికేషన్ విడుదలవుతుంది. మొదటి విడత నామినేషన్ల స్వీకరణ బీహార్ మినహా ఈ సాయంత్రం ముగిసింది.
2. ఛత్తీస్‌గఢ్‌లోని గిరిజన బస్తర్ డివిజన్‌లో ఈరోజు భద్రతా బలగాలతో జరిగిన ఎదురుకాల్పుల్లో ఇద్దరు మహిళా మావోయిస్టుల సహా ఆరుగురు మరణించారు.
3. జాతీయ భద్రతతో పాటు భద్రతా దళాల సంక్షేమం గురించిన పలు అంశాలను చర్చించేందుకు ఆర్మీ కమాండర్ల 2024 సంవత్సరపు సదస్సు రేపు న్యూఢిల్లీలో ప్రారంభం కానుంది.
4. ఐపీఎల్ క్రికెట్‌లో హైదరాబాద్‌లోని రాజీవ్ గాంధీ అంతర్జాతీయ స్టేడియంలో ముంబై ఇండియన్స్ తో సన్‌రైజర్స్ హైదరాబాద్ మ్యాచ్ మరికొద్దిసేపట్లో ప్రారంభమవుతుంది.

## NOTIFICATIONS

లోక్ సభ రెండో విడత ఎన్నికలకు రేపు నోటిఫికేషన్ విడుదలవుతుంది. 12 రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల్లో, 88 లోక్ సభ స్థానాలకు, ఔటర్ మణిపూర్ స్థానానికి రెండో దశలో ఎన్నికలు జరుగుతాయి. కేరళలో 20 స్థానాలు, కర్ణాటకలో 14, రాజస్థాన్ లో 13, ఉత్తర్ ప్రదేశ్, మహారాష్ట్రలో 8 చొప్పున, మధ్యప్రదేశ్ లో 7, అస్సాం, బీహార్ లలో 5 చొప్పున స్థానాలు, పశ్చిమ బెంగాల్, ఛత్తీస్ గడ్ రాష్ట్రాల్లో మూడు చొప్పున, మణిపూర్, త్రిపుర, జమ్మూ కాశ్మీర్ లలో ఒక్కొక్క స్థానానికి రెండో దశలో ఎన్నికలు జరుగుతాయి. ఏప్రిల్ 4 వరకు నామినేషన్లు దాఖలు చేయవచ్చు. ఈ దశకు సంబంధించిన ఓటింగ్ ఏప్రిల్ 26న జరుగుతుంది. ఇలా ఉండగా, మొదటి విడత లోక్ సభ ఎన్నికలకు నామినేషన్లు దాఖలు గడువు ఈరోజుతో ముగియగా, బీహార్ లో రేపు ముగుస్తుంది. 17 రాష్ట్రాలు, 4 కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల్లోని 102 లోక్ సభ స్థానాలకు తొలి విడత ఎన్నికలు జరుగుతాయి. రేపు నామినేషన్లు పరిశీలన జరుగుతుంది.

NSD

## ENCOUNTER

ఛత్తీస్ గడ్ లోని గిరిజన బస్తర్ డివిజన్ లో ఈరోజు భద్రతా బలగాలతో జరిగిన ఎదురుకాల్పుల్లో ఇద్దరు మహిళా మావోయిస్టుల సహా ఆరుగురు మరణించారు. బీజాపూర్ జిల్లా బాసగూడ ప్రాంతంలోని అడవుల్లో సీఆర్ పీఎఫ్, కోబ్రా బెటాలియన్, డిస్ట్రిక్ట్ రిజర్వ్ గార్డ్ సంయుక్త బృందం సోదాలు నిర్వహిస్తున్నట్లు మా ప్రతিনিధి తెలియజేస్తున్నారు. చీపుర్ భట్టి సమీపంలో జరిగిన ఎదురుకాల్పుల్లో ఆరుగురు మావోయిస్టులు మృతి చెందారని పోలీసులు తెలిపారు. ఘటనా స్థలం నుంచి 6 గురు మావోయిస్టుల మృతదేహాలు, పెద్ద సంఖ్యలో ఆయుధాలు,

మందుగుండు సామగ్రి స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఆ ప్రాంతంలో గాలింపు చర్యలు కొనసాగుతోంది.

NSD

#### ARMY-COMMANDER CONFERENCE

ఆర్మీ కమాండర్ల 2024 సంవత్సరపు సదస్సు హైబ్రిడ్ విధానంలో రేపు న్యూఢిల్లీలో ప్రారంభం కానుంది. రక్షణ శాఖ మంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్ ఏప్రిల్ రెండవ తేదీన జరిగే సమావేశంలో పాల్గొంటారు. తొలి రోజున ఆర్మీ కమాండర్లు తమ హెడ్ క్వార్టర్స్ నుంచి దృశ్య మాధ్యమం ద్వారా సదస్సులో పాల్గొంటారు. చీఫ్ ఆఫ్ ఆర్మీ స్టాఫ్ జనరల్ మనోజ్ పాండే సదస్సులో ప్రసంగిస్తారు. జాతీయ భద్రత తో పాటు భద్రతా దళాల సంక్షేమం గురించిన పలు అంశాలను ఈ సదస్సులలో చర్చిస్తారు. భవిష్యత్తు అవసరాల దృష్ట్యా చేపట్టిన ప్రణాళికల గురించి అవలంబించాల్సిన విధానాల గురించి చర్చలు ఏప్రిల్ 1వ తేదీ న జరుగుతాయి. అలాగే భద్రతా సిబ్బంది, వారి కుటుంబాల సంక్షేమం గురించి కూడా చర్చిస్తారు. చివరి రోజున ఆర్మీ, వాయు, నౌకా దళాల ప్రధాన అధికారులు చర్చులలో పాల్గొంటారు.

NSD

#### BALTIMORE BRIDGE- HOTLINE

అమెరికాలోని బాల్టిమోర్ లో బ్రిడ్జి కూలిన ఘటనకు సంబంధించి అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బిడెన్ మాట్లాడుతూ డాల్ నౌకలోని భారత సిబ్బంది శీఘ్రంగా స్పందించి ప్రమాద స్థాయి పెరగకుండా చేశారని ప్రశంసించారు. అక్కడి తమ దేశ అధికారులు కూడా తక్షణం స్పందించి అవసరమైన చర్యలు చేపట్టారని పేర్కొన్నారు. ఇదిలా ఉండగా వాషింగ్టన్ లోని భారత దౌత్య కార్యాలయం ఘటన పట్ల విచారణ వ్యక్తం చేసింది. అక్కడి భారతీయుల అవసరార్థం హాట్ లైన్ ను ఏర్పాటు చేసింది.

NSD

## MEA-US

డిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాల్ అరెస్టుకు సంబంధించి అమెరికా దేశ అధికారులు చేసిన వ్యాఖ్యల పట్ల భారత విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ తీవ్రంగా స్పందించింది. భారత అంతర్గత విషయాలలో ఇతర దేశాలు తల దూర్చరాదని, తమ దేశ సార్వభౌమత్వాన్ని గౌరవించాలని మంత్రిత్వ శాఖ పేర్కొంది. ఇందులో భాగంగా భారత విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ న్యూఢిల్లీలోని అమెరికా ఎంబసీ డిప్యూటీ చీఫ్ కు సమన్లను జారీ చేసింది.

NSD

కిషన్ రెడ్డి :

తెలంగాణలో ఈసారి బీజేపీ మెజార్టీ ఎంపీ సీట్లు గెలుచుకోబోతున్నదని కేంద్ర మంత్రి, బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి తెలిపారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ, కేంద్ర హోంశాఖ మంత్రి అమిత్ షా పర్యటనల వలన ప్రజల నుంచి సానుకూల స్పందన వచ్చిందని అన్నారు. రాష్ట్రంలో డబుల్ డిజిట్ లోక్ సభ సీట్లను సాధిస్తామని ధీమా వ్యక్తం చేశారు. ఈ మేరకు ఆయన అంబర్ పేట్, సనత్ నగర్, సికింద్రాబాద్ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలలో పలు ప్రాంతాలలో ఈరోజు పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా కిషన్ రెడ్డి మీడియాతో మాట్లాడా... గతంలో బీఆర్ఎస్ పార్టీకు, కాంగ్రెస్ కు ఓటు వేసిన ప్రజలు.. ఈసారి మాత్రం బీజేపీకే ఓటిస్తామని చెబుతున్నారని కిషన్ రెడ్డి తెలిపారు. ప్రజలు మరోసారి నరేంద్రమోదీని ప్రధాన మంత్రిగా చూడాలనుకుంటున్నారని, బీఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ రెండు పార్టీలు ఒక్కటేనని, ఇందులో ఏ పార్టీకి ఓటు వేసినా వ్యధానే అవుతుందని కిషన్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు.

NSD

## J&K-ANURAG THAKUR

జమ్మూ కాశ్మీర్లో ఆర్టికల్ 370, 35A చట్టాలను రద్దు చేసిన తర్వాత అభివృద్ధికి బాటలు ఏర్పడ్డాయన కేంద్ర మంత్రి , బిజెపి నాయకులు అనురాగ్ ఠాకూర్ అన్నారు. ఎన్డీఎ ప్రభుత్వపు 10 ఏళ్ల పాలనలో జమ్మూ కాశ్మీర్ అన్ని రంగాలలో అద్భుతమైన అభివృద్ధిని కనపరిచిందని , శాంతిభద్రతలు మెరుగయ్యాయని, తద్వారా భద్రతా దళాల సంఖ్య తగ్గిందని

అన్నారు. జమ్ము లోని జజ్జర్ కోట్లీ లో మీడియా ప్రతినిధులతో మాట్లాడుతూ ఈ విషయాన్ని అనురాగ్ రాకూర్ ఉద్ఘాటించారు.

NSD

EC SPECIAL V/C

త్వరలో జరగనున్న సార్వత్రిక ఎన్నికల నిర్వహణకు అధునాతన సాంకేతికతను భారత ఎన్నికల సంఘం వాడుతోంది. ఎన్నికల ప్రక్రియ సజావుగా, పారదర్శకంగా, వేగంగా జరిగేలా చూడటానికి ఎన్నికల సంఘం 27 ఐటి యాప్స్ లను, పోర్టల్ లను, విధానాలను వాడుకలోకి తీసుకువచ్చింది. వీటి ద్వారా అభ్యర్థులకు, ప్రజలకు, పని చేసే సిబ్బందికి పనులు వేగవంతమవుతాయని కమిషన్ పేర్కొంది. అభ్యర్థులు తమ నామినేషన్లను, అఫిడవిట్లను ఆన్ లైన్ లో సువిధా పోర్టల్ ద్వారా పొందుపరుస్తున్నారు. అలాగే ఎన్నికల ప్రచారంలో సమావేశాలకు, ర్యాలీలకు అనుమతులు కూడా ఈ పోర్టల్ ద్వారా లభ్యమయ్యే వీలు ఉంది. వోటర్ హెల్ప్ లైన్ యాప్ ద్వారా ఓటర్లు తమ పేర్లను నమోదు చేసుకోవడం, పోలింగ్ బూత్ వివరాలు తెలుసుకోవడం, ఓటర్ గుర్తింపు కార్డును డౌన్ లోడ్ చేసుకోవడం చేసుకోవచ్చు. అలాగే సీ-విజిల్ యాప్ ద్వారా ఎవరైనా నియమాలను అతిక్రమిస్తే రిపోర్టు చేయవచ్చు.

NSD

REV. IPL క్రికెట్

ఐపీఎల్ క్రికెట్లో ఈరోజు సాయంత్రం హైదరాబాద్లోని రాజీవ్ గాంధీ అంతర్జాతీయ స్టేడియంలో ముంబై ఇండియన్స్ తో సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్ తలపడుతుంది. ఈ మ్యాచ్ మరి కొద్దిసేపట్లో ప్రారంభమవుతుంది. టోర్నీలో తొలి విజయం సాధించాలని ఇరు జట్లు లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నాయి. మ్యాచ్ సందర్భంగా పోలీసులు పటిష్ట భద్రతా చర్యలు చేపట్టారు. వీక్షకుల సౌకర్యార్థం మెట్రో రైలు సమయాన్ని పొడిగించారు. చివరి మెట్రో రైలు రాత్రి 12 గంటల 15 నిమిషాలకు వుంటుంది. కాగా, చెన్నైలోని ఎంఎ చిదంబరం స్టేడియంలో నిన్న జరిగిన

మ్యాచ్‌లో ప్రస్తుత ఛాంపియన్ చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ 63 పరుగుల తేడాతో గుజరాత్ టైటాన్స్ పై విజయం సాధించింది.

NSD

#### WB-TEACHER RECRUITMENT SCAM

పశ్చిమ బెంగాల్లో ఉపాధ్యాయ నియామకాలలో జరిగిన అవినీతికి సంబంధించి ఎన్ఫోర్స్మెంట్ డైరెక్టరేట్ పశ్చిమ బెంగాల్ మంత్రి చంద్రనాథ్ సిన్హాను ఈరోజు విచారణ నిమిత్తం కోల్కతాలోని తన కార్యాలయానికి పిలిచింది. ఇటీవల బీర్ భూమి జిల్లాలోని బోల్పూర్ లో చంద్రనాథ్ సిన్హా ఇంటిలో సోదాలు నిర్వహించి పలు దస్త్రాలను, ఒక మొబైల్ ఫోనును, 41 లక్షల రూపాయల నగదును ఎన్ఫోర్స్మెంట్ డైరెక్టరేట్ స్వాధీనం చేసుకుంది. మరోవైపు నారద స్టింగ్ ఆపరేషన్ లో బయల్పడిన విషయం ఆధారంగా సెంట్రల్ బ్యూరో ఆఫ్ ఇన్వెస్టిగేషన్ మాధ్యమ సామ్యూల్ కు నోటీసు జారీ చేసింది. అధికార తృణమూల్ కాంగ్రెస్ కు చెందిన పలువురు సీనియర్ నాయకులు నగదు తీసుకుంటున్న వీడియో నారద స్టింగ్ ఆపరేషన్ ద్వారా బయల్పడింది. మాధ్యమ సామ్యూల్స్ ఏప్రిల్ 4వ తేదీన కోల్ కతాలోని సిబిఐ కార్యాలయానికి హాజరుకావాలని పేర్కొంది.

NSD

#### UG EXTENDED

CUET-UG - 2024 పరీక్షకు దరఖాస్తులను ఆన్‌లైన్‌లో సమర్పించడానికి ఈనెల 31 వరకు గడువును పొడిగించారు. అభ్యర్థుల విజ్ఞప్తుల మేరకు ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు యూజీసీ చైర్మన్ ఎం. జగదీష్ కుమార్ తెలిపారు. CUET (UG) - 2024 విదేశాల్లోని 26 నగరాలతో సహా దేశంలో 380 నగరాల్లో నిర్వహిస్తారు.

NSD